

一場交織著陰謀詛咒和家族情仇的

王室滅門血案

在喜馬拉雅山南麓，有一個神秘的國家-尼泊爾。那有連綿雪山，神秘巫術，虔誠僧侶，許多人想逃離都市去那裡尋找寧靜。

但，他們不知道的是，在這個世外桃源般的地方，曾發生過一場交織著陰謀詛咒和家族情仇的王室滅門血案。

這一切要從流傳了百年的詛咒說起。



“十世而斬”的詛咒

230年前，尼泊爾國王用武力統一全國。在行軍路上有一次，他與神化身的哲人偶遇。國王送了一塊奶酪給哲人，卻被哲人給拒絕了。國王一怒之下扔掉奶酪，揚長而去。

哲人見此情景發出預言：尼泊爾皇室必遭災禍，將“十世而斬”。就是說，皇位更迭10代之後，尼泊爾皇室，必將滅亡。

“十世而斬”的詛咒代代流傳了下來，可大部分人都把它當作一個傳說，做飯後閒談，一笑了之。

就這樣百年過去了，王位傳到了尼泊爾沙阿王朝，第十任國王Birendra的手上。

Birendra國王已經安坐王座近30載，在位多年限制王權，修訂憲法，廣受愛戴，被尼泊爾人民視為保護神毗濕奴的化身。

而在國王順遂平靜的生活裡，唯獨有一個人讓他倍感煩心，那就是自己的兒子，迪彭德拉王子。



迪彭德拉王子

迪彭德拉王子是國王和王后的長子，也是當時的王儲，尼泊爾未來的國王。

他曾經在英國的伊頓公學學習，能文能武，喜歡音樂，會開直升機，為人和善正直，頗受國王的信任，二十歲時就開始幫助國王處理國家事務。

表面看一切都很優秀完美，但深得人心的王子，卻和自己的父母之間有一個不可調和的矛盾：尼泊爾王儲的王妃，將來的王后，到底該是誰？

王子愛上的女人，叫德維亞尼·拉娜（Devyani Rana）。

德維亞尼·拉娜並不是人們想象中的灰姑娘，相反她出身顯赫，母系家族在印度位高權重，父親更曾擔任過尼泊爾的外交和財政部長。

拉娜與王子年紀差了9歲，但兩人感情無比深厚，心中早就認定了彼此就是今生摯愛，到了非卿不娶，非君不嫁的地步。

但長期以來，尼泊爾和印度之間衝突摩擦不斷，尼泊爾王室絕對不能接受未來的國王贏取一位有印度血統的王妃。

更重要的是，拉娜的家族和王后的家族之間素有矛盾，兩支勢力一直在鬥爭。王后絕不允許，一個來自敵對家族的女孩搶走自己的兒子，和自己競爭。

為了挽回兒子的心，王后另外物色好了叫蘇普里雅·沙阿的女孩。這女孩不僅乖巧端莊，而且她的家族勢力是百分百地支持王后，



王后對她格外滿意。

但是，王子對母親硬要塞給自己的女人，一點興趣都沒有。即使王后給他們安排了多次“偶遇”，王子依舊無動於衷，反而和拉娜越愛越深。

王后見一計不成，又生一招，想用距離拆散二人，便把王子送去了英國和澳大利亞念書。

但這根本無法阻擋他們，王子去哪裡，拉娜就追到哪裡。王子一直堅持獨身到31歲，也發誓不娶自己不愛的女人。這成了王子和國王王后之間一個不可調和的矛盾，為這事談一次吵一次。

兩難選擇：要江山還是美人

國王和王后在2001年的某天，向王子發出了最後通牒，眼下，他只有兩條路可選：要麼，

要江山，和他們選好的女孩結婚，繼承尼泊爾國王的王位；要麼，要美人，和拉娜結婚，放棄尼泊爾王儲的位子。

而拉娜那邊對王子遲遲無法給自己一個未來，也倍感失望。她和她的家庭，是絕對不會允許她僅僅作為一個情婦存在。

夾在戀人和父母之間，備受煎熬的王儲，精神日漸低落，常常借酒消愁。

在灰暗絕望情緒籠罩之下，日子到了2001年六月一日晚，尼泊爾皇室家庭晚宴的日子。

那是一個週五，按照尼泊爾王室的傳統，家庭晚宴上只會有王室成員參與，除了少數的幾個侍從，任何閒人不得在場，國王、王后的貼身警衛也只能在數十米外戒備守衛。

那天晚上，王子早到了宴會舉辦的地方。

所有人都沉浸在一片歡歌笑語之中，只有他，在角落裡一杯一杯灌自己，烈性威士忌，大麻和絕望，灌得他連站都站不穩了。

夜漸深了，王子已經喝得酩酊大醉，他搖搖晃晃地向自己的住所走去。他躺在沙發上，給拉娜打了一個電話，點燃了一根含有可卡因的香煙。

愛情、王位、毒品，重重衝擊之下，他已經完全失去了自己的理智。誰也不知道那時他想了什麼。

他脫下自己的衣服，套上一身迷彩服，從櫃子裡拿出了一把衝鋒槍。

一切都了結在這一夜

當他再次回到宴會廳，國王、王后和他的親人們，都不知道，這將是他們活著相見的最後一面。

“砰砰砰……”，王子舉起了槍，瘋狂掃射著人群，面無表情，他已心如死灰。

一陣槍響過後，他的父親、母親、弟弟、妹妹、妹夫、姑姑，侄子……一個又一個王室成員倒在了血泊之中，王子再也無法克制自己的情緒，面對著一片狼藉，舉起槍對天花板連開數槍，牆面碎片撲撲索索地落下，他的身上沾滿了血漬和灰塵。

槍聲終於停下了，死一般的沉寂，血浸透了地毯，蜿蜒流開……

夜幕深沉，失了魂的王子轉過身，拖著沉重的步伐向外走去，聽到槍聲匆匆趕來的警衛們被這宴會廳裡慘烈的一幕震驚地不知作何反應，沒有人敢攔下他。

王子走進王室花園裡，在小橋旁顫抖著舉起了槍對準自己，閉上眼，緩緩扣下了扳機……

但是王子並沒有立刻死去，趕來的侍衛把他緊急送往醫院搶救，他在昏迷中掙扎了三天。

新國王上位

尼泊爾舉國震驚，這場大逆不道的弑父慘案，對於尼泊爾來說無異於一次地震。

但是，更震驚的事情來了，還處在昏迷的迪彭德拉被立為國王，老國王的弟弟賈南德拉成了攝政王，迅速掌控了尼泊爾政權。

老國王，王后和其他死者的遺體在慘案發生後24小時之內被迅速火化，所有證據被付之一炬。

賈南德拉主持了一個簡單得近乎草率的調查，拒絕了國際權威法醫的介入，得出了一個槍擊案是王子的槍走火的荒唐結果。

而在昏迷中被立為國王的迪彭德拉王子在6月4日，不治身亡。賈南德拉在當天，加冕成了新國王。

這個調查結果和這個迅速上位的新國王，對還處在悲痛中的尼泊爾人民都是無法接受的。

同時關於這個案件，浮現了越來越多的疑點：

“為什麼王室聚會，身為王弟的賈南德拉會恰好去了南部，他的兒子和妻子當時也在現場，居然只受了輕傷，性命無礙？”

“為什麼王室直到10個小時以後才發佈命案信息？”

“王子一向冷靜理智，信仰虔誠，怎麼可能會對至親下這樣的毒手？”

媒體和民眾不相信官方公佈出來的“王子槍擊王室成員”的始末，成千上萬的尼泊爾民眾走上街頭，反對賈南德拉，要求嚴懲“真正的凶手”，民意沸騰，示威終於演變成了暴亂。

手握大權的新國王賈南德拉，冷冷地看著憤怒的民眾，“全國進入緊急狀態，鎮壓他們。”

讓城市近乎癱瘓的瘋狂暴動，最終還是被賈南德拉派出的軍隊鎮壓，開始了嚴酷的軍法統治。

人們的憤怒被強行鎮壓了下去，但懷疑和反抗從來沒有停止。

終於在賈南德拉繼位六年後，尼泊爾人民積累已久的怨氣終於如井噴一般爆發了，一浪接著一浪而來的示威罷工讓賈南德拉和他的兒子再也無力招架，不得不宣佈放棄權利。

君主政體終結

2008年，在反對武裝和國際力量的重重威逼之下，尼泊爾政府廢除了持續240年之久的君主政體。

200多年前的預言完全應驗，尼泊爾皇室十世而斃，沙阿王朝的輝煌和榮光，就這樣消散在了歷史的塵埃之中。

那個一生愛而不得，背負著弑父殺親罪名的王儲，已經被烈焰化作一捧灰燼，他不會知道，逼得他沒路走，沒法選，喘不過氣的榮耀王室，已經蕩然無存了。

他的愛恨痛苦，他是不是被利用、被陷害，也沒有辦法查清了。

這一切是宮廷陰謀，是傳奇詛咒，還是荒唐巧合，也沒有人能說清。只有雪山靜靜佇立在那裡，看著這人世間種種生死糾纏，王朝更迭，發出世人聽不到的一聲嘆息。

文章來源：英國報姐